
Referat af generalforsamling 2024
Tirsdag d. 27. august 2024 kl. 19:30 i klubbens lokaler på HTX

Der var i alt 9 medlemmer af klubben til stede, herunder hele bestyrelsen

Dagsorden

1.Valg af dirigent.

2.Formandens beretning.

3.Kassererens regnskabsaflæggelse

4.Indkomne forslag.

5.Klubturneringen.

6.Valg.

7.Valg af årets spiller.

8.Eventuelt.

1. Valg af dirigent
Henrik Krüger blev valgt til dirigent. Hans Viborg til referent.

Henrik begyndte med at konstatere, at Generalforsamlingen var lovlig indkaldt.

2. Formandens beretning
1.holdet fik en fin andenplads i 1.division efter suveræne Nordre. 2.holdet nåede med en 
fin afslutning op på 6.pladsen i Mesterklassen, hvor vi stod for den afsluttende runde.  Vi 
har faktisk materiel til 4 samtidige holdkampe. Desværre betød omstrukturering i 
Divisionsturneringen, at vi næste sæson kun er kvalificeret til A-rækken. B-holdet klarede 
en midterplacering, idet de fleste kampe endte uafgjort. 

Målet for 2.holdet må være en tilbagevending til Mesterrækken, men der vil kun blive én 
oprykningsplads, mens der er to A-rækker. Vi er endt i Nord-gruppen og skal indledende 
spille mod Stouby, Fredericia 3, Springeren 2, Evans 3 og Varde 2. 
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I holdpokalturneringen stillede vi i bredderækken med et godt hold, som desværre kun 
nåede en 3.plads. Det ikke altid retfærdigt at afvikle en holdturnering efter 
Monradsystemet, specielt ikke når der er et ulige antal hold, hvoraf nogle vinder 4-0 uden 
kamp. 

Klubmesterskabet blev vundet af Tobias Lindgaard, idet de enkelte turneringer blev vundet 
af flere forskellige spillere. Sauran og Tobias Iversen vandt begge én turnering som 
Lindgaard, men scorede færre point i alt. Radoor og formanden delte sejren i én turnering 
og lagde sig dermed bagest i feltet, selvom de scorede mange point. Desværre er 
deltagerantallet faldende, 14, 16, 14 og 12 spiller var med i de 4 turneringer. Der deltog i 
alt 20 forskellige spillere i klubturneringen. Desværre var flere juniorer kun med én gang. 
Jeg opfordrer til, at I melder jer til den nye turnering, som starter på tirsdag! 

Pokalturneringen på én aften blev vundet af Tobias Iversen efter sejr over Lars Husum i 
finalen. 

Juniorskakken har stadig stor tilslutning. Bent Radoor skal have ros for at holde styr på det 
hele, men også Christoffer og Tobias Lindgaard har taget en del af opgaverne på sig. 
Tilskuddet fra kommunen ydes med et grundbeløb for 10 juniorer, ligesom hver junior 
giver et mindre tilskud. 

Deltagerantallet i den åbne efterårsturnering ramte i år 50 efter den øede interesse i 
forbindelse med 100 års jubilæumsturneringen. Vindere blev Jens Ramsdal og Rasmus 
Skytte efterfulgt af bl.a. John Rødgaard og Jens Ove Fries Nielsen. Mange hjalp til, men 
Lars Wilton skal nævnes, idet han stod for kontakten til spillerne, herunder overnatning, 
mad i kantinen og varm mad udefra. Vi kørte live på topopgørene på vores 8 elektroniske 
brætter. Opstilling kræver en lille smule, men i efterårsferien kan vi jo starte dagen før. 

Som tidligere arrangerede vi 7. og sidste runde i Syd Grand Prix. Der var også ca. 50 
deltagere, hvoraf 12 spillede i den separate skoleskakgruppe, som Bent styrede mod en 
tidlig afslutning. Spillerne fra ESF klarede sig generelt godt, idet Sauran vandt 1.klasse, hvor 
Andreas Kinch blev nr. 3, Tobias Iversen vandt 2.klasse mens Boris Minchev vandt 
skoleskakklassen. Der var medaljeoverrækkelse ved den nu afgåede formand for 
hovedkredsen, Karl Posselt. Hold øje med årets turneringer for at leve op til sidste års 
resultater! 

I lighed med tidligere afholdt Varde og ESF som afslutning på sæsonen ”5 tirsdage i træk”. 
Her deltog præcis 18 spillere i 3 grupper. De 3 vindere var alle fra ESF, nemlig Henrik 
Tranberg, Lars Husum og Svend Madsen. 

Turneringerne gav alle en lille ekstra indtægt til kantinekassen, som derimod ikke giver det 
helt store på klubaftenerne. 

I efteråret 2023 nåede vi endelig at afholde vores Jubilæumsfest. Lars Wilton fik en aftale 
med Restaurant Parken, hvor der var buffet. Klubben gav tilskud, idet medlemmer med 
påhæng kunne deltage for 100 kr, og sponsorer var ligeledes inviteret. Da Centrum 
samtidig fyldte 100 år, havde de ligeledes inviteret gamle medlemmer med, idet det var 
tænkt, at midlerne kunne komme fra Esbjerg Skak Unions kasse (og pengene er nu på vej). 
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Der var 32 deltagere, der mødte nye og gamle skakspillere. Alle nynnede med på 
formandens sang og elles hyggede man sig til midnat. 

Wilton, Lindestrøm og formanden har arbejdet sammen med Jean B Mikkelsen på at 
nedlægge Esbjerg Skak Union som selvstændig økonomi. Sidste år dækkede ESU 
underskuddet på vores jubilæumsturnering, og nu har klubberne delt de resterende midler 
med 8000 kr til hver. Det viser sig, at banken for det sidste år har tilladt sig at kræve ca. 
10% af unionens midler for at bestyre vores konti, samtidig med at den har udført mange 
benspænd med henvisning til hvidvaskloven. Nu mangler bare den formelle nedlæggelse 
af Esbjerg Skak Union på næste delegeretmøde.  

Hermed ser økonomien godt ud, og der er mulighed for at investere yderligere i fremtiden 
ved at købe nye brætter m.m. 

Til slut vil jeg igen opfordre alle til at bakke op om klubbens arrangementer som deltagere 
eller hjælpere! 

– – – – –
Der var ingen væsentlige kommentarer til formandens beretning, som blev enstemmigt 
godkendt med applaus.

3. Kassererens regnskabsaflæggelse
Claus Rasmussen fremlagde regnskabet, som for syvene år i træk udviste et overskud. 
Overskuddet var på ca. 15.000 før afskrivninger. Klubbens egenkapital nærmer sig de 
100.000. I forbindelse med Esbjerg Skak Unions nedlæggelse modtager klubben desuden 
ca. kr. 8000,-
– – – – –
Kommentarer:
Krüger havde et opklarende spørgsmål vedr. afskrivninger. Herefter en mindre diskussion 
om klubbens forsikring var fyldestgørende, hvilket man enedes om at den var.

Regnskabet blev godkendt med applaus.

4. Indkomne forslag
Der var ingen indkomne forslag.
– – – – –
Har var der en mindre diskussion vedr. DSUs seneste ratingtillæg.

5. Klubturneringen
Der var ingen ændringsforslag, så klubturneringens nuv. opbygning og format fastholdes.

– – – – –

Kommentarer:

En generel opfordring til deltagelse fra divisionsspillerne om ikke andet , så i enkelte af 
klubturneringerne.
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Generel opfordring til at medlemmer, der ikke deltager i klubturneringen møder op 
alligevel og dermed er med til at skabe mere klubliv – ikke mindst for juniorspillerne.

6. Valg
Formand: Jesper Lahn Rasmussen genopstillede og blev genvalgt med applaus. 
Kasserer: Claus Rasmussen genopstillede blev valgt med applaus 
Bestyrelsesmedlemer: Bent Radoor og Lars Husum var på valg i år, Bent genopstillede og 

blev genvalgt.  Lars Husum trak sig og Christoffer Vinther blev valgt. 
Hans Viborg var ikke på valg i år.

Bestyrelsessuppleant: Henrik Krüger
Revisor: Henrik Tranberg Jensen
Revisorsuppleant: Svend Madsen
Bibliotekar: Lars Husum
Juniorleder: Bent Rømer Radoor, Christoffer Vinther og Tobias Iversen
Holdledere: 1. division: John Rødgaard 

A- rkække: Lars Husum
B-række: Ej valgt. (NB! Claus ønsker ikke genvalg)

Kantine: Jesper Lahn Rasmussen (med hjælp fra Lars Husum)

7. Årets spiller
Radoor foreslog Tobias Lingaard (klubmester m.v.) eller Tobias Iversen (pokalmester samt 
9,5 af 10 i Holdturnering, samt kæmpe rating fremgang).

Krüger foreslog Lars Wilton pga. sit kæmpe arbejde og engagement som ankermand ved 
Esbjerg Efterår, og sponsorer til dette arrangement.

Årets spiller blev derefter fundet ved skriftlig afstemning, hvor Tobias Lindgaard fik 3 
stemmer og Tobias Iversen fik 6 stemmer.

Tobias Iversen er dermed årets spiller.

8. Eventuelt
Jesper skulle uddelte præmier (som i år var håndklæder) til flg.: 
Klubmester: Tobias Lindegaard
Pokalmester: Tobias Iversen
Flest points i klubtur.:Tobias Iversen (14)

Bent Rømer Radoor (11)
Jesper Lahn  Rasmussen 10,5).

Bent Radoor havde derefter flg. opfordring:
Alt for få møder op, når de ikke spiller klubturnering. Man kunne evt. arrangere lynskak 
eller parti-anaklyse. Evt. se/følge VM, Sinquefield Cup eller andre turneringer. Andre 
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muligheder var præsentation af partier, handicapturnering.
Især sidstnævnte vandt tilslutning og formanden lovede at arrangere en handicapturnering 
i sæsonen.

– – – – – 
Krüger takkede for god ro og orden og generalforsamlingen blev herefter afsluttet med et 
trefoldigt leve for Esbjerg Skakforening. 

Ref. Hans Viborg 
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